
ORDINE DEI GEOLOGI DELLA REGIONE UMBRIA 

Verbale della riunione del Consiglio del 01/02/2017 

Alle ore 17:10 del giorno 01/02/2017 presso la sede dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, in Via 

Martiri dei Lager n° 58 a Perugia, si dà inizio al Consiglio. 

I punti all’ordine del giorno sono i seguenti: 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Comunicazioni del Presidente;  

3. Aggiornamento problematiche relative al terremoto ed alla ricostruzione. Determinazioni (relatore 

Guidobaldi); 

4. Delibera e ratifica spese (relatore Pannone);  

5. Nomina terne per Commissioni CQAP (relatori Ottaviani, Rossi); 

6. Vidimazione parcelle (relatore Pannone);  

7. Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Rossi); 

8. Aggiornamento Professionale Continuo. Determinazioni in merito a proposta accreditamento eventi per 

l’APC, aggiornamento su organizzazione eventi formativi in programma, determinazioni su richieste esonero 

APC per il triennio 2014/2016 e 2017/2019 (relatori Guidobaldi, Brunelli); 

9. Varie ed eventuali. 

PRESENTI: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Giuseppe Pannone; 

il Consigliere Oliviero Lolli; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi; 

il Consigliere Sandro Zeni. 

Assente: Francesco Brunelli. 

Presiede Filippo Guidobaldi, svolge le funzioni di segretario verbalizzante Silvia Rossi. 

1.   Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Il Segretario distribuisce copia del verbale della seduta 20/01/2017 e ne dà lettura. Il Consiglio, all’unanimità, 

approva il verbale. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

2.   Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente Guidobaldi informa che nella giornata di domani parteciperà alla riunione della Rete delle 

Professioni Tecniche a Perugia nel corso della quale si parlerà del rinnovo delle cariche e delle problematiche 

inerenti la ricostruzione post sisma. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

3.   Aggiornamento problematiche relative al terremoto ed alla ricostruzione. Determinazioni (relatore 

Guidobaldi) 

In merito alle problematiche relative al sisma e alla ricostruzione, il Presidente riferisce di aver partecipato in 



data 24 gennaio ad una riunione a Roma con il Presidente del Consiglio Nazionale Francesco Peduto, con il 

Segretario Nazionale Francesco Violo e con i Presidenti degli OORR coinvolti nel terremoto. In occasione di tale 

riunione, tra le tante problematiche, sono state affrontate anche quelle relative alla ricostruzione nelle zone in 

frana, di conoide attiva e nelle fasce di rispetto delle faglie attive e capaci.  

In seguito, le risultanze della discussione sono state riferite al Commissario Straordinario per la ricostruzione 

Vasco Errani che si è dimostrato particolarmente attento e sensibile e ha richiesto la trasmissione di un 

documento scritto che dettagliasse le problematiche relative alla applicazione dell’ordinanza n. 13 del 9 gennaio 

2017. Il Presidente stesso ha predisposto la bozza del documento con le osservazioni all’ordinanza di cui sopra e 

ha dato mandato alla segreteria per l’invio al Segretario Nazionale Violo per la condivisione con il CNG e le 

eventuali integrazioni. 

Il Presidente riporta inoltre la proposta di organizzare un incontro con l’Ordine dei Geologi delle Marche aperto 

a tutti gli iscritti delle due regioni presso la sede della Protezione Civile di Foligno, al quale parteciperanno il 

Presidente del Consiglio Nazionale Francesco Peduto ed il Segretario Nazionale Francesco Violo per divulgare 

ai colleghi tutte le problematiche connesse con la ricostruzione e aprire un dibattito sul tema. Il Consiglio accetta 

la proposta e dà mandato al Presidente di procedere con l’organizzazione dell’evento. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

4.   Delibera e ratifica spese (relatore Pannone) 

Il Tesoriere Giuseppe Pannone ha predisposto l’elenco delle spese da ratificare/liquidare, allegato al presente 

verbale, che viene da lui illustrato. 

Riferisce in merito alla richiesta di rimborso della quota regionale relativa all’anno 1998 per un importo di € 

123,95 pervenuta dalla Dott.ssa – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –) in ragione di un errato duplice 

pagamento. Viene deciso di trasferire la pratica all’Avvocato Menichetti e allo studio New Co.Data Service per 

definire le modalità corrette per il rimborso. 

Risulta inoltre pervenuta da Pubblinova s.a.s. nota di credito relativa alla rettifica della fattura precedentemente 

emessa per n. 2 gilet non pervenuti. 

Il Tesoriere passa poi la parola al Presidente che riporta dell’esigenza di acquistare un nuovo telefono cellulare 

per le sue funzioni amministrative. Il Consiglio accetta la richiesta e, tenuto conto che si tratta di una fornitura 

priva di ripetitività e per un unico articolo, in accordo con il RPCT, non ritiene necessario procedere 

all’espletamento di una specifica gara e decide di dar mandato al Presidente di procedere all’acquisto del 

telefono cellulare. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 10/17 DEL 01/02/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 01/02/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Giuseppe Pannone; 

il Consigliere Oliviero Lolli; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi; 

il Consigliere Sandro Zeni, 

con l’astensione caso per caso del Consigliere interessato 



con voto unanime 

DELIBERA  

- di liquidare le spese di cui sono pervenute fatture o nota spese come da elenco allegato al presente verbale; 

- di procedere all’acquisto di un telefono cellulare da mettere a disposizione del Presidente Filippo Guidobaldi 

per un impegno di spesa massimo pari a € 150,00. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

5.   Nomina terne per Commissioni CQAP (relatori Ottaviani, Rossi) 

Non sono pervenute richieste in merito. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

6.   Vidimazione parcelle (relatore Pannone) 

Il Consigliere Giuseppe Pannone riferisce che risultano pervenute le seguenti istanze: 

a) Richiesta di vidimazione parcella pervenuta da parte del collega – omissis – (prot. n. – omissis – del – 

omissis –). 

Il Tesoriere Pannone istruisce la parcella. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N.  11/17 DEL 01/02/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 01/02/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Giuseppe Pannone; 

il Consigliere Oliviero Lolli; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi; 

il Consigliere Sandro Zeni, 

con voto a maggioranza e l’astensione del Consigliere Oliviero Lolli 

DELIBERA  

a)  di rendere immediatamente esecutiva la vidimazione della parcella presentata dal Dott. – omissis –, prot. n. – 

omissis – del – omissis –, su proposta del Consigliere Pannone. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

7.   Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Rossi) 

Il Segretario riferisce che risultano pervenute le seguenti istanze complete della necessaria documentazione: 

a) Trasferimento da Elenco Speciale – Sez. A – ad Albo Professionale – Sez. A – Geol. Fabrizi Orazio (prot. n. 

282 del 25/01/2017); 

b) Cancellazione Albo Professionale – Sez. A – Geol. Moretti Fabio (prot. n. 288 del 26/01/2017); 

c) Cancellazione Albo Professionale – Sez. A – Geol. Pagliacci Stefania (prot. n. 243 del 24/01/2017); 

d) Cancellazione Albo Professionale – Sez. A – Geol. Mastromatteo Paolo Antonio (prot. n. 363 del 

31/01/2017); 

e) Cancellazione Albo Professionale – Sez. A – Geol. Pauselli Oriana (prot. n. 378 del 01/02/2017); 

f) Cancellazione Elenco Speciale – Sez. A – Geol. Reichenbach Paola (prot. n. 364 del 31/01/2017). 

Il Segretario comunica che le istanze di cui ai punti a), b) e c) risultano complete della necessaria 

documentazione. 



DELIBERA DI CONSIGLIO N.  12/17 DEL 01/02/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 01/02/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Giuseppe Pannone; 

il Consigliere Oliviero Lolli; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi; 

il Consigliere Sandro Zeni, 

con voto unanime 

DELIBERA  

a) di rendere immediatamente esecutivo il trasferimento dall’Elenco Speciale – Sez. A – dell’Ordine dei Geologi 

della Regione Umbria, all’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, del 

Dott. FABRIZI ORAZIO, assegnandogli il numero di riferimento 566 (A.P.); 

b) di rendere immediatamente esecutiva la cancellazione dall’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria, del Dott. MORETTI FABIO, ai sensi dell’Art. 6, comma 1 del D.P.R. 

18/11/1965, n. 1403; 

c) di rendere immediatamente esecutiva la cancellazione dall’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria, della Dott.ssa PAGLIACCI STEFANIA, ai sensi dell’Art. 6, comma 1 del 

D.P.R. 18/11/1965, n. 1403; 

d) di chiedere al Dott. Mastromatteo l’invio della documentazione in originale, con l’applicazione della marca da 

bollo di € 16,00 sull’istanza di cancellazione; 

e) di chiedere alla Dott.ssa Pauselli l’applicazione della marca da bollo di € 16,00 sull’istanza di cancellazione; 

f) di chiedere alla Dott.ssa Reichenbach l’invio della documentazione in originale, con l’applicazione della 

marca da bollo di € 16,00 sull’istanza di cancellazione; 

g) la distruzione dei timbri restituiti dai Dott.ri: Fabrizi, Moretti e Pagliacci; 

h) di procedere all’acquisto di n. 1 timbro per il trasferito. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

8.   Aggiornamento Professionale Continuo. Determinazioni in merito a proposta accreditamento eventi per 

l’APC, aggiornamento su organizzazione eventi formativi in programma, determinazioni su richieste 

esonero APC per il triennio 2014/2016 e 2017/2019 (relatori Guidobaldi, Brunelli) 

Data l’assenza del Consigliere Brunelli si decide si discutere il punto in occasione della prossima seduta di 

consiglio. Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

9.   Varie ed eventuali 

Non ci sono argomenti da discutere. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

Si rinvia il punto 8. I lavori del Consiglio si chiudono alle ore 19:30. 

Il presente verbale, già letto in ogni sua singola parte, viene sottoscritto al termine della seduta. 

                     IL PRESIDENTE     IL SEGRETARIO   

                    Filippo Guidobaldi          Silvia Rossi 


